
令和元年度 教育委員会事務局の「実行宣言」

基本方針と使命
 教育委員会では、松阪市教育大綱の基本理念「夢を育み、未来を切り拓く松阪の人づくり」に基づき策
定した松阪市教育ビジョンにより、松阪市の未来を担う子どもたちを育てることをめざします。そのため
の教育施策における基本方針を次のように掲げ、松阪市の教育向上に取り組みます。
（１）確かな学力を持ち、意欲的に未来を切り拓く子どもを育てます。
（２）スポーツや文化に親しみ、仲間と社会を生き抜く子どもを育てます。
（３）ふるさと・松阪を愛し、自らの夢を抱く子どもを育てます。
（４）思いやりを大切にし、新たな松阪をつくる子どもを育てます。

平成30年度の評価

作成者
（評価者）

１ 輝く子どもたち（子育て・教育）

教育長 中田 雅喜

局 長 青木 俊夫

『松阪市総合計画』
との関わり

２ いつまでもいきいきと（福祉・健康づくり）
４ 人と地域の頑張る力（地域づくり）

評価基準…S（100%以上）、A（90~99%）、B（70~89%）、C（50~69%）、D（30~49%）、E（29%以下）

【評価理由】
 小中学校空調設備整備事業については、平成31年２月に事業契約を締結し、９月の全校使用開始に
向け、モデル校３校及び１期対象校19校の工事に着手できました。
 また、平成29年度に答申を受けた松阪市立学校教室等環境対策に関する答申書等に基づき、学校ト
イレの洋式化及び避難所機能の強化を推進するため、小中学校の校舎及び体育館のトイレの洋式化等
の改修を実施し、23校が完成しました。
 平成29年度に着手した粥見小学校校舎改築工事については、平成30年８月に新校舎が完成し、計画
どおり９月から新校舎での授業を開始することができました。

宣言① 評価

【対応方針】
 小中学校空調設備整備事業については、２期対象校23校についても工事に着手し、９月の全校使用
開始をめざします。また、小中学校のトイレの洋式化及び避難所機能の強化については、残りの24校
の改修を実施し、９月末完成をめざします。

学びの環境を整え教育施設の充実をめざします A



宣言②

【評価理由】
 生活困窮家庭に対し、就学援助事業及び特別支援就学奨励事業における申請から決定までを遅滞な
く対応し、生活困窮世帯の経済的負担を軽減することができました。また、児童の健康維持のため、
結核対策（実施率100％）や児童生徒の健康診断事業（全小中学校実施）について、実施することがで
きました。

A

評価

評価宣言③

【主な理由】
 学力向上に向けた指導案検討や校内研修会、指導困難な事案等への対応に指導主事を202回派遣する
ことにより、子どもたちに確かな学力と豊かな心を育成する教育の推進を図りました。また、Q-U
（学級満足度尺度調査）を実態把握に活用しすることにより、問題行動や不登校の未然防止につなげ
ることができました。

【対応方針】
 引き続き保護者に周知を図るとともに申請に対し遅滞なく業務を進め、義務教育就学の保障に努め
ます。

【対応方針】
 外国語教育・特別支援教育のさらなる推進とともに、「8050問題」を見据えた不登校児童生徒の対
応について、関係機関とも連携を図りながら減少をめざします。

子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する
健康教育を推進します 

A

子どもたちに求められる資質・能力とは何かを地域と共有し、知・徳・
体にわたる「生きる力」を子どもたちに育みます 

【評価理由】
 幼児を対象とした「キッズコーディネーショントレーニング」の開催や19種目（内１種目中止、１
種目延期）の市長杯スポーツ大会を各競技団体やスポーツ推進委員とともに開催し、幅広い年齢層の
市民のみなさんが身近なところでスポーツ・レクリエーションに参加していただくことができまし
た。

宣言④ 学び続け合う生涯学習と青少年健全育成を推進します 評価 A
【評価理由】
 松阪公民館の移転、松阪市図書館のリニューアルオープンにより新たな生涯学習施設の拠点づくり
を行うことができました。
 台風で被害を受けた三雲図書室を発展的に解消し、地域や学校の協力を得て、天白小学校に学校図
書室と融合した地域開放型図書室をリニューアルオープンをすることで、新しい読書活動の支援の拠
点づくりを行うことができました。
 また、放課後児童クラブへの支援は、運営形態を委託から補助に変更することで、社会福祉法人へ
の運営外部委託が２クラブ増加し合計８クラブとなったことで、保護者の負担軽減をはかることがで
きました。

【対応方針】
  公民館のあり方、地域開放型図書室の活用方法等を関係者と協議します。
  放課後児童クラブの更なる保護者の負担軽減策を検討します。

宣言⑤
いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現
します 

評価 A



1 ー ①

1 ー ③

『松阪市総合計画』関係施策の進捗度
評価

ミーティングやホットラインにより、部内の課題・懸案など情報共有を図ります。 A
時間外勤務縮減に向け、一人当り時間外勤務時間数の前年度対比減をめざします。 C

安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります A

事業を円滑に推進するため、積極的な情報発信に努めます。 A

評価

評価

宣言⑦
【評価理由】
 給食施設・備品の更新や調理員に対する研修会の実施により衛生管理の向上を図り、また、食物ア
レルギーを有する児童生徒には安全性を最優先した対応に努め、安全・安心な給食を提供することが
できました。さらに、北部学校給食センター建設工事も予定通り進めることができました。

部局マネジメント方針

【対応方針】
 食材の調達方法や調理方法を工夫し、学校給食における地場産物使用割合を増加させていきます。

【対応方針】
 市長杯スポーツ大会を３大会増やすなど子どもから高齢者まであらゆる世代が身近でスポーツ・レ
クリエーションに取り組める機会の提供をさらに進めます。

評価

評価
平成30年度

96.2%実績目標
目標/実績

95.0%

評価指標

対応方針

宣言⑥ 三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRを進めます 評価 A
【評価理由】
 国体開催準備について専門的な面から調査・検討する専門委員会（総務企画、競技式典、宿泊衛
生、輸送交通）を開催し、必要な各種計画を策定することができました。また、国体に対する理解を
深めるため、大会イメージソング（本庁で毎週金曜日の昼に放送）や大会ダンス（宮前小学校・徳和
小学校の運動会で児童がダンスを披露）の普及を図るとともに、 国体啓発グッズや国体PR名刺等を作
製したり各種イベントに参加したりするなど、広報啓発活動を行うことができました。

【対応方針】
 効率的かつ積極的な広報活動を行うことで、松阪市で開催する「三重とこわか国体・三重とこわか
大会」に対する市民の理解と関心をさらに深められるよう取り組みます。

放課後児童クラブの運営を受託する社会福祉法人への働きかけを行い、保護者の
負担軽減を図ります。

関
係
施
策
１

指
標
①

令和元年度
目標 95.0%S

松阪市で今後も子育てをしていきたいと思う保護者の割合

施策名
子育て支援の推進

施策番号

目標 50.0
対応方針 課題を早期に把握し、系統性を踏まえ、焦点を絞った取組を推進します。

施策番号 施策名
学校教育の充実

指
標
①

評価指標 松阪市標準学力検査における標準スコアの平均

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 50.0 実績 49.2 評価 A



1 ー ④

1 ー ⑤

関
係
施
策
３

施策番号 施策名
青少年の健全育成

指
標
①

評価指標 「青少年育成のつどい」講演会の参加者満足度

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 90% 実績 93% 評価 S 目標 90.0%

対応方針
青少年健全育成会などの関係者と連携を強化し、青少年の健全育成を図っていき
ます。

指
標
②

評価指標

目標 450人 実績 460人 評価 S 目標 450人

「自分には良いところがある」と回答した児童生徒の割合

目標/実績

評価 A 目標 95.0%
対応方針 教職員の資質向上に受け、内容の充実を図ります。

指
標
②

評価指標
平成30年度 令和元年度

目標 小学校80.0％
中学校75.0％

実績 小学校80.3％
中学校81.5％

評価 S 目標 小学校80.0％
中学校75.0％

指
標
④

評価指標

対応方針
青少年センターと連携し、時代のニーズにあった青少年の健全育成を構築してい
きます。

青少年補導者数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

実績 31.60% 評価 A 目標 35.0%

関
係
施
策
２

対応方針
食材調達方法の見直しや、市内・県内産の農作物を使用した新メニューの開発を
行い、地場産物使用割合を高めていきます。

指
標
③

評価指標 学級満足度尺度調査（Q-U)の満足度

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 65.0% 実績 66.6% 評価 S 目標 65.0%
対応方針 実態把握を踏まえ、状況に応じた適切な手立てを講じるための支援を行います。

学校給食における地場産物使用割合（パン、米、牛乳、卵を除く）

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 34.05%

指
標
②

評価指標 授業以外で1日30分以上読書をしている割合

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 小学校37.5％
中学校30.0％

実績 小学校39.6％
中学校26.3％

評価 B 目標 小学校38.0％
中学校31.0％

対応方針 読解力向上のため、読書習慣の形成とともに読書量の拡充を図ります。

対応方針 学校・家庭・地域が連携し、自尊感情を高める取組を推進します。

関
係
施
策
４

施策番号 施策名
人権教育の推進

指
標
①

評価指標 人権教育研修講座参加者の満足度

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 95.0% 実績 92.0%



2 ー ②

4 ー ②
施策番号 施策名

生涯学習の推進
公民館における家庭教育講座の開設

目標/実績
平成30年度 令和元年度

図書館の指定管理者と連携してサービス向上に努めるとともに、図書館協議会で
の対応策を検討します。

実績 244,133人 評価 A 目標 248,000人目標 248,000人
目標/実績

平成30年度 令和元年度

目標 250講座 実績 231講座 評価 A 目標 250講座

図書館利用者数

対応方針 アンケートの結果等を分析し、改善を図るとともにＰＲを強化します。

指
標
③

評価指標 市長杯スポーツ大会の参加者数

目標/実績

評価指標 松阪シティマラソン参加者数

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 3,000人 実績 2,918人 評価 A 目標 3,500人

対応方針 新たなスポーツ大会を3大会増やします。

平成30年度 令和元年度
目標 3,900人 実績 2,930人 評価 B 目標 4,000人

施策番号 施策名
生涯スポーツの推進

指
標
①

指
標
③

評価指標 外国人生徒の就職・高校進学率

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 100% 実績 95% 評価 A 目標 100.0%
対応方針 母語スタッフを派遣し、外国人生徒や教職員等への支援を行います。

指
標
②

評価指標 公共スポーツ施設を利用している市民の割合

目標/実績
平成30年度 令和元年度

目標 - 実績 - 評価 - 目標 25.0%
対応方針

関
係
施
策
６

指
標
①

評価指標

対応方針

指
標
②

評価指標

対応方針

公民館連絡協議会などの組織を通じて各公民館に目標達成に向けての依頼を実施
します。

スポーツ教室の充実やスポーツ大会の充実を図ります。

関
係
施
策
５



時間外勤務縮減に向け、一人当り時間外勤務時間数の前年度対比減をめざします。

部局マネジメント方針
事業を円滑に推進するため、積極的な情報発信に努めます。

宣言⑤
いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現し
ます 

宣言⑥ 三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRに努め、開催準備を進めます 
宣言⑦ 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 

宣言① 学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 
令和元年度 「実行宣言」

オープンで活発な議論を促すため、オフサイトミーティングやランチミーティングを
実施します。

ミーティングやホットラインにより、部内の課題・懸案など情報共有を図ります。

宣言②
子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健
康教育を推進します 

宣言③
子どもたちが自らの夢を実現するために、家庭や地域と協働しながら、子
どもたちに未来を切り拓く力を育みます 

宣言④ 心地よい生涯学習環境づくりと青少年健全育成を推進します 



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・平成29年度に着手した粥見小学校校舎改築工事については、平成30年８月に新校舎が完成し、計画どお
り９月から新校舎での授業を開始することができました。
・小中学校空調設備整備事業については、発注支援を受けながら、平成31年２月に事業契約を締結し、9月
の全校使用開始に向け、モデル校３校及び１期対象校19校の工事を開始しました。
・平成29年度に答申を受けた松阪市立学校教室等環境対策に関する答申書等に基づき、学校トイレの洋式
化等を推進するため、小中学校の校舎及び体育館のトイレの洋式化等の改修を実施し、23校が完成しまし
た。
・地域が支える魅力ある園・学校の取り組みや少子化が進む地域の園・学校のあり方について検討・検証
するため、学校・家庭・地域の代表者などで構成する「大江中学校区の子どもたちの将来を考える会」を
設置し、学校・家庭・地域との連携のあり方や具体的な取組内容等について、４回にわたり協議を行い、
令和元年度における大江中学校への入学者は８人となりました。

【達成できなかったこと】
・時間外勤務時間数の削減については、異動等による職員数の減のほか、新たに空調施設整備、トイレの
洋式化、幼稚園給食の開始にかかる準備等が増加したこと、また、学習指導要領改訂の対応、教科書改訂
に伴う採択、各学校課題に合わせた研修会の準備等により、事務量が膨大となったことから、昨年度と比
較し、時間外勤務時間数が増加となり、達成できませんでした。

１－③ 学校教育の充実

 子どもたちや住民が安心して集い、学びやすく、学ぶことの楽しさや喜びを実感できる教育環境を創造
し、学びを支える教育環境の整備を進めます。
 令和元年度は、誰もが利用しやすい学校施設をめざし、昨年度に着手した鎌田中学校校舎改築工事につ
いては、新校舎の令和２年４月からの授業開始に向け、校舎改築工事を進めます。
 小中学校空調設備整備事業については、残りの対象校についても工事に着手し、９月に全校の使用開始
をめざします。
 また、小中学校のトイレの洋式化及び避難所機能の強化についても本年度完成をめざし、改修を進めま
す。
 高等学校等奨学金については、利用者が少ないことから、「誰のため、何のため」の事業なのかを念頭
に置きながら、寄附者とも協議を重ね、時代のニーズに適合した制度に見直しを行うとともに、適正な奨
学金の運用を図っていきます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策

課長 中西 雅之

関係する
「実行宣言」

平成30年度
令和元年度

学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 
学びの環境を整え教育施設の充実をめざします 

組織名 教育総務課 作成者（評価者）



【教育総務課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
各1回以上 1回 B 各1回以上

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12回 12回 S 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
３％削減 11.4%増 C ３％削減

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12回 12回 S 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12月末 12月末 S 35校

平成30年度 令和元年度

活動指標

→
現状維持

拡大

1 教育委員会一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

4,432

教育課題に対する先進地視察を行い、教育委
員会定例会にその内容を報告する →

現状維持
4,446

教育課題に対する先進地視察を行い、教育委
員会定例会にその内容を報告する →

現状維持

→
現状維持

特色ある学校としての補助金申請に対する支
給 →

現状維持
1,500

特色ある学校としての補助金申請に対する支
給2 私立高等学校振興補助金 一般 １－③

活動指標

1,500

高校等奨学金貸与事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

3
240

各学校を通してのチラシ配布と市広報に1回以
上掲載 →

現状維持
240

各学校を通してのチラシ配布と市広報に1回以
上掲載

4 スクールバス運営事業費 一般 １－③

活動指標

22,352
職員による定期点検の毎月実施

25,717
職員による定期点検の毎月実施 →

現状維持

活動指標

教育委員会事務局一般経
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

5
14,941

事務の効率化を図り、1人当残業時間数3％削
減 →

現状維持
14,630

事務の効率化を図り、1人当残業時間数3％削
減 →

現状維持

6
小学校施設管理運営事業
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

469,762
職員による定期点検の実施 →

現状維持

7 小学校施設整備事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

98,522

535,693
職員による定期点検の実施 →

現状維持

拡大

改修工事実施率（迅速な現場対応実施率）

拡大
184,001

改修工事実施率（迅速な現場対応実施率）

872,913
実施事業者の決定 →

現状維持
-

31年9月までに35校の工事の完成 ―
終了

活動指標 活動指標
小学校空調設備整備事業
費

一般 １－③8



【教育総務課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
17校 17校 S 19校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
16校 11校 B 5校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2校 2校 S 1校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12回 12回 S 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3回 ９回 S 3回

16

239,503
校舎改築に係る協議

活動指標

152,366
校舎改築に係る協議 →

現状維持

中学校施設整備事業費 一般 １－③

→
現状維持

17
三重県多気郡多気町松阪
市学校組合分担金

一般 １－③

活動指標

職員による定期点検の毎月実施 →
現状維持

244,005
職員による定期点検の毎月実施

78,604
改修工事実施率（迅速な現場対応実施率）

拡大
153,367

改修工事実施率（迅速な現場対応実施率）

拡大

活動指標 活動指標

15
中学校施設管理運営事業
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

212,301

-
-

→
現状維持

14
粥見小学校校舎改築事業
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

710,202
改築工事進捗率 ―

終了

第三小学校校舎大規模改
造事業費

一般 １－③13

1校の工事の完成

314,735
第2期工事の完成 →

現状維持
145,075

第3期工事の完成 ―
終了

活動指標 活動指標

12
小学校給食配膳施設整備
事業費

一般 １－③

活動指標
2校の工事の完成

活動指標

20,467

補正
工事の完成 →

現状維持
-

工事の完成 ―
終了

―
終了

→
現状維持

19,615

小学校ブロック塀等対策
事業費

一般 -

活動指標 活動指標

11

―
終了

17校の工事の完成 →
現状維持

181,000
19校の工事の完成

10 小学校トイレ改修事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

234,022

7,198
木製机椅子の不具合箇所の改修率 →

現状維持

9
地域材活用学校環境整備
事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

7,202
木製机椅子の不具合箇所の改修率 →

現状維持



【教育総務課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1校 1校 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
12月末 12月末 S 10校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
6校 6校 S 5校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2校 ０校 B 2校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1校 1校 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1校 1校 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
40% 40% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

18
中学校防災防犯対策事業
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

9,386
1校の工事の完成 ―

終了
-

-

19
303,340

実施事業者の決定 →
現状維持

-
31年9月までに10校の工事の完成 ―

終了

活動指標 活動指標

―
終了

―
終了

20 中学校トイレ改修事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

102,424
6校の工事の完成 →

現状維持

中学校空調設備整備事業
費

一般 １－③

工事の完成 ―
終了

21
中学校ブロック塀等対策
事業費

一般 -

活動指標 活動指標

補正

79,408
5校の工事完成

23
三雲中学校校舎増築事業
費

一般 １－③

活動指標

工事の完成 →
現状維持

-
工事の完成

22
中学校給食配膳施設整備
事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

120,354

工事の完成 ―
終了

-
-

活動指標

360,415

-
-

鎌田中学校校舎改築事業
費

一般 １－③

活動指標 活動指標

24

補正
復旧事業進捗率 ―

終了

1,224,269
平成31年度供用開始に向けた改築工事進捗 →

現状維持
1,656,728

平成31年度供用開始に向けた改築工事進捗 →
現状維持

25
小学校施設災害復旧事業
費

一般 -

活動指標 活動指標

26
中学校施設災害復旧事業
費

一般 -

活動指標

補正
復旧事業進捗率 ―

終了
-

-
活動指標

-
-



【教育総務課】事務・事業管理シート（ゼロ予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
３回 4回 S ３回

平成30年度 令和元年度

(1)
大江中学校区の子どもた
ちの将来を考える会

-

活動指標 活動指標
協議会開催回数 →

現状維持

協議会開催回数 →
現状維持



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・平成30年度から始まったピロリ菌検査について、健康づくり課や各中学校、胃がん撲滅委員会、関係団
体との連携も密にし、取組を進めることができました。(982人／1542人)
・平成30年度から始まったフッ化物洗口について、健康づくり課や該当６小学校、歯科医師会と調整し、
学校現場の理解や協力体制等のもと進めることができた。また、令和２年度実施の６校についても、決定
することができました。
・平成30年度から始まった学校水泳における民間プール施設活用では、小学校１校で試験的に実施し、児
童及び保護者の満足度アンケート調査では、87％の肯定的な回答を得ることができました。
・各小中学校での欠員（産育休、病休、介護休等）に迅速に対応し、長期の欠員状態を出すことなく、講
師の配置をすることができました。
・総勤務時間の縮減に向けた取組では、月80時間を超える時間外労働者の削減については、目標値を達成
することができました。

【達成できなかったこと】
・学校教職員のストレスチェック実施率が91.7％に留まりました。令和元年度は、100％の実施をめざ
し、教職員への周知を図っていきます。
・総勤務時間の縮減に向けた取組では、基準としている平成29年度の実績に比べ改善は進んではいるもの
の、一人あたりの年間総勤務時間、一人あたりの平均時間外勤務の削減及び一人あたりの休暇取得日数に
ついて、目標値の達成に至りませんでした。令和元年度は、各学校の月80時間を超える時間外労働者数を
注視しながら、学校長とより連携を密にして取組を進めていきます。

１－③ 学校教育の充実

 変化の激しい社会で子どもたちが安全・安心に学校生活を送るため、以下の取組を行います。
①経済的な理由で就学困難な児童生徒の保護者に対し、学校で必要な物品費等の一部を援助することによ
り、義務教育の円滑な実施を図ります。
②子どもの体力・運動能力が長期的に低下している現状から、子どもたちの運動習慣の確立、部活動の活
性化、児童生徒の健康診断の実施等の事業を実施します。
③子どもの健康増進・健全な生活習慣の確立の観点から、健康づくり課と共働し、「ピロリ菌検査」
「フッ化物洗口」等の事業を実施します。また、「ピロリ菌検査」では受診者が増加するよう学校と連携
して取り組みます。
④プールの老朽化への対応や水泳指導における指導面・施設面での充実を図る等、小学校プールのあり方
についての検討に資するため、学校水泳における民間プール施設を活用するモデル事業を実施します。
⑤児童生徒の基本的な生活習慣や基礎学力の定着を図るため、学校の実情に合った教職員の適正配置に努
めます。
⑥総勤務時間や時間外労働、休暇取得等の目標値を設定し学校の目標設定の目安となるよう周知するとと
もに、学校の取組状況を踏まえて必要な支援を行う等、学校における働き方改革の推進に努めます。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策

課長 塩野 光弘

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健康
教育を推進します 
子育ての支援体制を充実し、子どもたちが心身ともに健やかに成長する健康
教育を推進します 

組織名 学校教育課 作成者（評価者）



【学校教育課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①１回
②2ヶ月

①１回
②2ヶ月

S
①１回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①100%
②1000人

①100%
②1402人

S 1000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①１回
②2ヶ月

①１回
②2ヶ月

S
①１回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

一般 １－③

活動指標

681

入学通知書送付率・申請承認した学校への支
給率

753

入学通知書送付率・申請承認した学校への支
給率 →

現状維持

活動指標

6

→
現状維持

5,287
対象児童生徒への交通費支給率 →

現状維持
5,569

対象児童生徒への交通費支給率 →
現状維持

7 教育振興一般経費

対象者へチラシ配布 →
現状維持

9,149
対象者へチラシ配布

遠距離通学支援事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

5
特別支援教育就学奨励事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

7,535

126,023

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル →

現状維持

→
現状維持

4
要保護及び準要保護児童
生徒援助事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

119,293

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル →

現状維持

4,953
黄色帽子・ヘルメットの支給率 →

現状維持
5,835

黄色帽子・ヘルメットの支給率 →
現状維持

児童生徒安全対策支援事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

3

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル →

現状維持
800

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル

2
児童生徒体育文化行事参
加旅費等補助金

一般 １－③

活動指標

→
現状維持

①補助金申請に対する支給率
②補助金申請への申請者数

→
現状維持

4,900

1
高等学校・大学入学援助
金

一般 １－③

活動指標

活動指標

5,000

→
現状維持

補助金申請への申請者数

平成30年度 令和元年度
活動指標

800



【学校教育課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①１回
②2ヶ月

①１回
②2ヶ月

S
①１回
②2ヶ月

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
47校 47校 S 47校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 93% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
７校 ７校 S ７校

15
スポーツエキスパート活
用事業費

一般 １－③

ストレスチェック受診率 →
現状維持

10,250
ストレスチェック受診率

623
外部指導者配置校 →

現状維持
675

外部指導者配置校 →
現状維持

活動指標 活動指標

14 学校職員健康診断事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

10,040

50,992
健康診断実施校 →

現状維持

→
現状維持

13
児童・生徒の健康診断事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

51,396
健康診断実施校 →

現状維持

結核対策事業費 一般 １－③12
249

結核高蔓延国からの転入児童の検査受診率 →
現状維持

226
結核高蔓延国からの転入児童の検査受診率 →

現状維持

活動指標 活動指標

11
1,161

入学通知書送付率・申請承認した学校への支
給率 →

現状維持
1,266

入学通知書送付率・申請承認した学校への支
給率 →

現状維持

対象児童生徒への交通費支給率 →
現状維持

508
対象児童生徒への交通費支給率

教育振興一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

10 遠距離通学支援事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

496

5,596
対象者へチラシ配布 →

現状維持

→
現状維持

9
特別支援教育就学奨励事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

5,248
対象者へチラシ配布 →

現状維持

要保護及び準要保護児童
生徒援助事業費

一般 １－③8
103,751

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル →

現状維持
110,148

①広報まつさかへ掲載
②行政チャンネル →

現状維持

活動指標 活動指標



【学校教育課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
47校 47校 S 47校

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
①100%
②80％

①100%
②87.25%

S 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3000人 4339人 S 3000人

16
学校プール夏季休業中管
理運営補助金

一般 １－③

活動指標 活動指標

1,700
補助金申請に対する支給率 →

現状維持

→
現状維持

17 松阪市学校保健会補助金 一般 １－③

活動指標 活動指標

154

1,920
補助金申請に対する支給率

→
現状維持

保健会主催研修会への参加校 →
現状維持

152
保健会主催研修会への参加校

12,078
災害申請に対する支給率 →

現状維持
11,924

災害申請に対する支給率 →
現状維持

活動指標 活動指標

19
学校水泳民間プール施設
活用事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

2,042

①第一小学校全学年５回10時限実施
②児童及び保護者の満足度

→
現状維持

日本スポーツ振興セン
ター災害共済給付掛金

一般 １－③18

20 学校保健体育一般経費 一般 １－③

活動指標

14,681
ＡＥＤ講習会参加者数 →

現状維持
15,481

ＡＥＤ講習会参加者数
活動指標

1,642

児童及び保護者の満足度

→
現状維持

→
現状維持



課長 尾崎 充

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

子どもたちに求められる資質・能力とは何かを地域と共有し、知・徳・体に
わたる「生きる力」を子どもたちに育みます 
子どもたちが自らの夢を実現するために、家庭や地域と協働しながら、子ど
もたちに未来を切り拓く力を育みます 

組織名 学校支援課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・学習の目標とまとめを位置付けた授業づくりについて充実が図られるなど、各校の授業改善が進む中、松
阪市標準学力調査結果の標準スコアは、小学校が48.7、中学校が49.7となり、3年連続で前年度の数値を上
回りました。
・Q-Uを活用し、子どもたちや学級の実態に即した指導を行うことにより、自分の学級の状態に満足してい
る児童生徒の割合（全国平均小43.0中41.6）が、小学校では63.6%とやや下がったものの、中学校で
69.6%となり前年度を上回りました。
・県外の先進実践者を招聘したシンポジウムや講演会の開催、先進地視察など、地域住民等への周知・理解
を図ることにより、コミュニティ・スクール指定校が7校（15％）となるなど、学校・家庭・地域が連携し
一体となって子どもの豊かな育ちを確保する取組を進めました。
・タブレット端末を含む基本セット（タブレット端末10台、アクセスポイント、プロジェクター等）を、希
望する教員、グループ等、延べ85人に貸出し、ICT機器を活用した授業実践を行いました。その後の情報担
当者会議で実践の交流を行いました。
・ICT支援員を３名体制（１名増員）とし、タブレット端末を活用した授業運営及び機器・ソフトウェアの
運用支援を実施しました。また、タブレット端末の導入校の増加にあわせて、28校の小中学校に計1,002回
（１回半日）ICT支援員による訪問支援を実施しました。
・「新たな学びの創造事業」の指定校として、昨年度の三雲中学校に加えて東黒部小学校を新たに指定し、
ICT機器を利活用した授業実践を進めました。両校には聖心女子大学 益川弘如教授に、校内研修等に参加い
ただき、指導助言をいただきました。両校の成果は公開授業研究会を通して、市内外の学校、教員に発信し
ました。

１－③ 学校教育の充実

 新しい学習指導要領の完全実施を踏まえ、学校支援課は、子どもたちが意欲的に未来を切り拓くための確
かな学力、豊かな心とともに、仲間と社会を生き抜くためにスポーツや文化に親しむこと、自らの夢を抱く
ためにふるさと松阪を愛すること、新たな松阪をつくるために思いやりを大切にすることの育成を基本方針
として推進していきます。
 また、学校では、子どもたちに主体的に判断できる力、多様な人々と協働していくことができる力、新た
な価値を創造する力、新たな問題を発見し解決できる力を育む教育や、心身ともに健やかな成長を促す教育
が行われるよう、各校の実践の充実を支援していきます。
 さらに、コミュニティ・スクールの推進をはじめ 地域の教育力を活用し、社会全体で子どもたちを見守
り、安心して成長できる環境を整備し、子どもも大人も学び合い、育ち合う教育体制を構築していきます。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策
１－⑤ 人権教育の推進



【達成できなかったこと】
・不登校児童生徒に対して、各学校では登校を促すための家庭訪問や別室登校など、地道で熱心な取組を行
いましたが、不登校児童生徒の割合が小学校では、0.86%、中学校では、4.57%とともに増加しました。
そのため、生徒指導連絡協議会で中学校区の状況を関係機関と共有するとともに、松阪市の不登校対策員会
や不登校プロジェクトチームにおいて、支援の在り方等を検討していきます。



【学校支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
35人 59人 S 2,320日

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
76% 81% S 77%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
20回 23回 S 20回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3.8人 5.77人 B 3.8人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
65% 66.70% S 65%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
15% 15% S 23%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
40人 40人 S 40人

7

1,328

郷土の偉人冊子を活用した実践交流課の参加人
数 →

現状維持

活動指標 活動指標

8
郷土の偉人に学ぶ教育推
進事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

1,563

郷土の偉人冊子を活用した実践交流課の参加人
数

縮小

地域の教育力活用推進事
業費

一般 １－③
5,842

コミュニティ・スクールを導入している学校の
割合

拡大
6,033

コミュニティ・スクールを導入している学校の
割合

拡大

学級満足度尺度調査（Q-U）における自分の学
級の状態に満足している児童生徒の割合 →

現状維持
13,531

学級満足度尺度調査（Q-U）における自分の学
級の状態に満足している児童生徒の割合6 いじめ等対策事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

13,531

104,965

アシスタント1人に対する特別支援学級在籍児
童生徒数

拡大

→
現状維持

5 特別支援教育推進事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

84,437

アシスタント1人に対する特別支援学級在籍児
童生徒数

拡大

14,157
地元との交流活動体験数（１校あたり） →

現状維持

活動指標

3

→
現状維持

10,760

小中学校教員への教師用教科書及び指導書の支
給率 →

現状維持
4,621

小中学校教員への教師用教科書及び指導書の支
給率 →

現状維持

4
特色ある学校づくり推進
事業費

「自分には良いところがある」と回答した児童
生徒の割合 →

現状維持
4,073

「自分には良いところがある」と回答した児童
生徒の割合

教科書及び指導書導入事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

2
人権教育ネットワーク推
進事業費

一般 １－⑤

活動指標 活動指標

3,073

50,513

ＡＬＴ・英語指導助手が小中学校でチーム・
ティーチングを行った日数

拡大

→
現状維持

1
英語コミュニケーション
力向上推進事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

49,149
イングリッシュキャンプの参加人数

拡大

一般 １－③

活動指標

14,427
地元との交流活動体験数（１校あたり）

平成30年度 令和元年度



【学校支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
49.0 49.2 S 49.5

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
小学校:70%
中学校:70%

小学校:89%
中学校:91%

S
小学校:80%
中学校:80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 95% A 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
71% 67% A 71%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
35回 40回 S 35回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95% 97% S 95%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
268日 268日 S 268日

教育相談事業費 一般 １－③16
3,778

幼児・児童・生徒及び保護者等に対する教育相
談実施日 →

現状維持
3,778

幼児・児童・生徒及び保護者等に対する教育相
談実施日 →

現状維持

活動指標 活動指標

→
現状維持

教職員研修講座の受講者の満足度 →
現状維持

1,312
教職員研修講座の受講者の満足度

13

15 教職員研修事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

1,324

969

研修員が調査・研究のために学校等を訪問した
回数

活動指標

969

研修員が調査・研究のために学校等を訪問した
回数 →

現状維持

教育支援センター推進事
業費

一般 １－③

→
現状維持

14 教育研究事業費 一般 １－③

活動指標

日本語指導を受けた生徒のうち、日本に残り、
就職または進学した生徒の割合

拡大
23,987

日本語指導を受けた生徒のうち、日本に残り、
就職または進学した生徒の割合

2,383
通室生の学校復帰に向けた改善率

拡大
2,383

通室生の学校復帰に向けた改善率
→

現状維持

活動指標 活動指標

12
外国人児童生徒受入促進
事業費

一般 １－⑤

活動指標 活動指標

21,850

6,132

部局長の実行宣言に掲げる学校支援課の宣言に
対する評価 →

現状維持

拡大

11 教育指導一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

6,045

部局長の実行宣言に掲げる学校支援課の宣言に
対する評価

拡大

新たな学びの創造事業費 一般 １－③10
61,813

「ICT機器を活用して、協働学習や課題解決型
学習を行った」と回答した学校の割合

拡大
96,305

「ICT機器を活用して、協働学習や課題解決型
学習を行った」と回答した学校の割合

拡大

活動指標 活動指標

→
現状維持

標準学力調査における標準スコアの平均値

拡大
11,031

標準学力調査における標準スコアの平均値
9 学力向上推進事業費 一般 １－③

活動指標 活動指標

10,107



【学校支援課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A A

19
1,813

部局長の実行宣言に掲げる学校支援課の宣言に
対する評価 →

現状維持
1,886

部局長の実行宣言に掲げる学校支援課の宣言に
対する評価 →

現状維持

施設設備に対する利用者からの苦情の件数 …
定期

-
施設設備に対する利用者からの苦情の件数

子ども支援研究一般経費 一般 １－③

活動指標 活動指標

18
子ども支援研究センター
施設整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

8,381

16,516
施設設備に対する利用者からの苦情の件数 →

現状維持

…
定期

17
子ども支援研究センター
管理運営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

15,277
施設設備に対する利用者からの苦情の件数 →

現状維持



平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・放課後児童クラブの支援については、平成29年度に委託事業から補助事業に転換することで、運営の外
部委託を可能にし、平成30年度は８クラブが社会福祉法人等への委託を行うことで、保護者の負担軽減を
図ることができました。
・リニューアルオープンをした松阪図書館は、読み聞かせ室や図書の自動貸し出し機等のより快適な図書
館利用を行うための施設整備を行うとともに、乳幼児づれの親子がより長く滞在できるように授乳室を設
けるなど生涯学習拠点施設としての機能の充実を図った結果、貸出冊数や利用者数とも増加し、また特に
児童図書の貸出冊数の伸びが大きく、小さいうちから本に親しむ環境づくりを行うことができました。
・松阪公民館のマーム移転、第一小講座室の整備など新たな形での生涯学習施設の拠点づくり、市民大学
の開校などにより市民の生涯学習意欲の多様なニーズに答えることができた結果、公民館の利用者アン
ケートでは、概ね肯定的な評価をいただくことができました。
・相次いだ台風の被害を受けた三雲・天白公民館及び三雲図書室の整備のための道筋をつけることができ
ました。特に、三雲図書室を地域や学校の協力のもと天白小学校の学校図書室と融合した地域開放型図書
室としての環境整備を大きな予算をかけることなく、地域の力を結集して実現することができました。

【達成できなかったこと】
・放課後児童クラブの支援については、支援員の確保や、社会福祉法人等への委託を増やしていく必要が
ある中で、すべての課題を解決するまでには至りませんでした。
・天白小学校で地域開放型図書室を整備しましたが、今後さらに地域に開かれた図書館運営のための課題
の整理をする必要があります。
・松阪公民館の利用者満足度は一定の評価を得たものの、目標の満足度80％には至りませんでした。

１－① 子育て支援の推進

 生涯学習課は、市民一人ひとりの自発的な意思に基づく学習や活動を支援するために、市民が利用でき
る施設を生涯学習施設と位置付け、心地よく学べる生涯学習環境づくりを進めています。
また、次世代を担う青少年が地域で健全にすくすくと育つ環境づくりも進めています。

課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策

４－② 生涯学習の推進

１－④ 青少年の健全育成
１－⑤ 人権教育の推進

課長 藤武 利文
関係する

「実行宣言」
平成30年度

令和元年度

学び続け合う生涯学習と青少年健全育成を推進します。
心地よい生涯学習環境づくりと青少年健全育成を推進します。

組織名 生涯学習課 作成者（評価者）



【生涯学習課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
24回 48回 S 22回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
- - - 12回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,630人 1,144人 B 1,630人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
Ａ Ｂ B Ａ

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
865講座 827講座 A 865講座

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
5,200人 5,382人 S 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
80% 58.40% B 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S 100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,035人 2,101人 S 1,035人

中川公民館講座延べ参加者数 →
現状維持

5,834
中川公民館講座延べ参加者数

9
中川コミュニティセン
ター管理運営事業費

一般 ４－②

活動指標 活動指標

5,179

222,545
工事の進捗率 ―

終了

→
現状維持

8
三雲・天白公民館移転事
業費

一般 ４－②

活動指標 活動指標

補正
三雲図書室移転進捗率 →

現状維持

公民館施設整備事業費 一般 ４－②7
13,091

松阪公民館利用満足度

拡大
55,933

公民館施設利用満足度

拡大

活動指標 活動指標

→
現状維持

松阪公民館講座延べ参加人数 →
現状維持

132,044
公民館講座満足度

4

6 公民館管理運営事業費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

134,992

14,304
講座開設数 →

現状維持

活動指標 活動指標

5 生涯学習振興事業費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

14,420
講座開設数 →

現状維持

社会教育一般経費 一般 ４－②
2,228

部局長の実行宣言に掲げる生涯学習課の宣言に
対する評価 →

現状維持
2,400

部局長の実行宣言に掲げる生涯学習課の宣言に
対する評価 →

現状維持

3
ＰＴＡ連合会運営費補助
金

一般 ４－②

活動指標 活動指標

777

6,677
教育集会所方向性への地元との協議件数 …

定期

→
現状維持

2
教育集会所施設整備事業
費

一般 １－⑤

活動指標 活動指標

-
- …

定期

教育集会所管理運営事業
費

一般 １－⑤1
2,729

教育集会所利用者の安全確保のための点検の実
施 →

現状維持
2,654

教育集会所利用者の安全確保のための点検の実
施 →

現状維持

活動指標 活動指標

PTA連合会行事への延べ参加人数 →
現状維持

877
PTA連合会行事への延べ参加人数

平成30年度 令和元年度



【生涯学習課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,600人 1,601人 S 1,600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
770,000冊 910,169冊 S 870,000冊

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
150点 132点 B 150点

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
90% 93% S 90%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
70% 61% B 70%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
32団体 29団体 A 70%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,750人 1,519人 B 1,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,700人 3,253人 B 70%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
580回 460回 B 50件

→
現状維持

青少年補導実施回数 →
現状維持

12,477
青少年相談件数

16

18
青少年センター運営事業
費

一般 １－④

活動指標 活動指標

12,610

2,701
放課後子どもプラン運営委員会の参加率

活動指標

2,363
子ども教室延べ参加人数 →

現状維持

子ども会連合会補助金 一般 １－④

→
現状維持

17
放課後子ども教室推進事
業費

一般 １－④

活動指標

こどもまつりの参加団体数 →
現状維持

2,235
こどもまつりの参加者の満足度

294
子ども会連合会行事延べ参加人数 →

現状維持
294

子ども会連合会の登録人数を増やす →
現状維持

活動指標 活動指標

15 こどもまつり事業費 一般 １－④

活動指標 活動指標

2,174

673
新成人のつどいの式典の満足度 →

現状維持

→
現状維持

14
新成人のつどい開催事業
費

一般 １－④

活動指標 活動指標

591
新成人による実行委員会開催数 →

現状維持

青少年健全育成事業費 一般 １－④13
6,849

青少年育成のつどい講演会の満足度 →
現状維持

6,869
青少年育成のつどい講演会の満足度 →

現状維持

活動指標 活動指標

→
現状維持

図書館を使った調べる学習コンクール出点作品
点数 →

現状維持
25,023

図書館を使った調べる学習コンクール出点作品
点数

10

12 学校読書室等支援事業費 一般 ４－②

活動指標 活動指標

19,283

157,623
貸出冊数及び利用者数の増加率

活動指標

156,564
貸出冊数及び利用者数の増加率 →

現状維持

生涯学習センター管理運
営事業費

一般 ４－②

拡大

11 図書館管理運営事業費 一般 ４－②

活動指標

17,669
嬉野公民館講座講座延べ参加者数 →

現状維持
18,419

嬉野公民館講座講座延べ参加者数 →
現状維持

活動指標 活動指標



【生涯学習課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
150人 135人 A - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2回 3回 S ２回

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
300人 297人 A 300人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
200人 227人 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
- - - 80%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,100人 1,033人 A 1,100人

→
現状維持

利用児童数 →
現状維持

289,371
利用児童人数

22

24
放課後児童クラブ活動事
業補助金

一般 １－①

活動指標 活動指標

補正

120,614
放課後児童クラブ利用者の満足度

活動指標

-
- …

定期

放課後児童クラブ連絡協
議会補助金

一般 １－①

…
定期

23
放課後児童クラブ施設整
備事業費

一般 １－①

活動指標

研修会への参加人数

拡大
6,466

研修会への参加人数

234
研修会への参加人数 ―

終了
-

-
活動指標 活動指標

21
放課後児童クラブ活動事
業費

一般 １－①

活動指標 活動指標

260,652

399
施設解体に関する地元協議 ―

終了

→
現状維持

20
堀坂山の家管理運営事業
費

一般 １－④

活動指標 活動指標

420
施設のあり方に関する地元協議 →

現状維持

コミュニティ助成事業補
助金

一般 １－④19
補正

参加者数 ―
終了

-
-

活動指標 活動指標



課長 松林 正人

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現しま
す 
いつでも・どこでも・いつまでも気軽に楽しめるスポーツライフを実現しま
す 

組織名 スポーツ課 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・フルマラソンの準備事業として、「松阪市フルマラソン開催準備委員会」を設立し、コース（案）及び
開催基本計画（案）を作成いたしました。
・幼児を対象とした「キッズコーディネーショントレーニング」の開催や19種目（内１種目中止、１種目
延期）の市長杯スポーツ大会を各競技団体やスポーツ推進委員とともに開催し、幅広い年齢層の市民の皆
さんが身近なところでスポーツ・レクリエーションに参加していただくことができました。今後も市長杯
スポーツ大会に新しい種目を増やすなど、市民が健康でいきいきと暮らしていける生涯スポーツの環境の
充実を進めていきます。
・松阪シティマラソンについて、参加申込者数は、前年度比84人増の2,918人で、目標3,000人に対し
97.2％で、内ハーフマラソンは、定員1,500人に対し1,495人と定員に近い参加申込者がありました。参
加者は、北海道から沖縄まで、県外からの参加者も458人となり、また最高齢の参加者は、80代と幅広い
年齢層で、交流人口の増加にもつなげることができました。

【達成できなかったこと】
・中部台運動公園施設整備事業費のさんぎんアリーナ（松阪市総合体育館）排煙装置改修工事について、
入札参加者がなく入札不調となり実施することができませんでした。令和元年度は、入札時期の見直し等
を行い実施します。
 中部台運動公園施設災害復旧事業費の内、中部台運動公園第二駐車場設置の機関車「くろすけ」の上屋
撤去について、現在残っているの上屋に安全性を担保した上で屋根の設置が可能か調査・研究を行った結
果、屋根設置可能の結果が出たため、屋根設置への方針に変更したため実施しませんでした。次年度内に
屋根の設置工事を行います。

２－② 生涯スポーツの推進
課の基本方針と使命

関係する『総合計画』施策

 スポーツ課は、「松阪市スポーツ推進計画」に基づき、市民が、いつでも、どこでも、いつまでも個人
のライフスタイルに応じてスポーツに親しみ、楽しむことができる環境を整えるとともに、スポーツを通
じて豊かな生活を送れるよう、健康の保持増進や生きがいづくりにつながる振興策に取り組んでいます。
 低年齢からスポーツに触れ合う機会を増加させるなど、スポーツのすそ野を広げ、より多くの市民が気
軽にスポーツに参加する機会の提供を図るなど具体的な施策を進めていきます。
 市最大のスポーツイベントとして、フルマラソンの開催を行い、松阪の魅力の発信・再発見、世代をま
たぐ新たなつながりの構築と地域社会の活性化を図り、マラソンを通じた生涯スポーツの振興を図りま
す。
 令和元年度は、コース、開催日、名称等の決定、競技運営など各計画書の作成、おもてなし企画や募集
要項の作成など、関係機関等と連携し具体的な準備を進めます。



【スポーツ課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
95以上 108 S 100事業

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
500人 472人 A 500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,900人 3,225人 A 4,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
3,000人 2,918人 A 3,200人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
各(案)の決定 決定 S 完成

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
2,600人 2,130人 A 2,600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,600人 1,777人 S 1,600人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1,150人 1,124人 A 1,200人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
450人 414人 A 450人

平成30年度 令和元年度
活動指標

2,825
1
スポーツ推進委員活動事
業費

一般 ２－②

活動指標

→
現状維持

3,367
市長杯スポーツ大会の参加者数

拡大

各地域での推進員の活動事業数 →
現状維持

3,107
各地域での推進員の活動事業数

5,723
スポーツ激励金交付対象者数 →

現状維持
5,928

スポーツ激励金交付対象者数 →
現状維持

全国大会等出場派遣支援
事業費

一般 ２－②2

スポーツ大会等運営事業
費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

活動指標 活動指標

3

4 シティマラソン事業費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

8,000

3,560
市長杯スポーツ大会の参加者数 →

現状維持

統合

シティマラソン参加申込者数 →
現状維持

8,000
シティマラソン参加申込者数

3,772
マラソンコース・開催基本計画の作成

拡大
22,015

募集要項の作成（開催準備の完了）

拡大

活動指標 活動指標

6
市体育協会加盟団体育成
強化補助金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

1,849
会長杯参加者総数 →

現状維持

フルマラソン準備事業費 一般 ２－②5

7
スポーツ少年大会等補助
金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

758

1,900
会長杯参加者総数 →

現状維持

→
現状維持

スポーツ少年団各種大会への参加者数 →
現状維持

758
スポーツ少年団各種大会への参加者数

3,180
スポーツ少年団登録者数 →

現状維持
3,060

スポーツ少年団登録者数 →
現状維持

活動指標 活動指標

9
総合型地域スポーツクラ
ブ推進事業補助金

一般 ２－②

活動指標 活動指標

400
スポーツ教室の加入者総数 →

現状維持

スポーツ少年団補助金 一般 ２－②

→
現状維持

8

400
スポーツ教室の加入者総数



【スポーツ課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
50人 56人 S 50人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
A A A Ａ

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
104,000人 93,603人 A 105,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
０件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
10,000人 8,049人 B 10,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
65,000人 67,136人 S 65,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
０件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
1施設 1施設 S - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
135,000人 156,800人 S 150,000人

10
三重県市町対抗駅伝大会
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

1,300 →
現状維持

代表選考会参加者数 →
現状維持

1,300
代表選考会参加者数

11 体育振興一般経費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

2,761

部局長の実行宣言に掲げるスポーツ課の宣言に
対する評価 →

現状維持

12 体育施設管理運営事業費 一般 ２－②

活動指標 活動指標

20,977

2,712

部局長の実行宣言に掲げるスポーツ課の宣言に
対する評価 →

現状維持

→
現状維持

体育施設9施設の利用者数 →
現状維持

20,549
体育施設9施設の利用者数

23,480
施設に対する利用者からの苦情件数 →

現状維持
179,267

施設に対する利用者からの苦情件数 →
現状維持

活動指標 活動指標

14
松阪公園プール管理運営
事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

19,595
松阪公園プール利用者数 →

現状維持

体育施設整備事業費 一般 ２－②13

15
阪内川スポーツ公園管理
運営事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

30,041

18,189
松阪公園プール利用者数 →

現状維持

→
現状維持

阪内川スポーツ公園施設利用者数 →
現状維持

32,626
阪内川スポーツ公園施設利用者数

46,008
施設に対する利用者からの苦情件数 →

現状維持
76,010

施設に対する利用者からの苦情件数 →
現状維持

活動指標 活動指標

17
指定管理者選定委員会事
業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

72
指定管理者の決定 ―

終了

阪内川スポーツ公園施設
整備事業費

一般 ２－②16

18
中部台運動公園施設管理
運営事業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

109,191

-
-

→
現状維持

中部台運動公園施設利用者数 →
現状維持

110,383
中部台運動公園施設利用者数



【スポーツ課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策 平成30年度 令和元年度
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
０件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
34,500人 34,987人 S 35,000人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
4,500人 3,780人 B 4,500人

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 50% C - - -

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100% 100% S - - -

補正
復旧事業進捗率 ―

終了
-

-
体育施設災害復旧事業費 一般 -

活動指標 活動指標

23

22
中部台運動公園施設災害
復旧事業費

一般 -

活動指標
復旧事業進捗率

活動指標

補正

→
現状維持

Ｂ＆Ｇ海洋センターの利用者数 →
現状維持

6,701
Ｂ＆Ｇ海洋センターの利用者数

―
終了

-
-

19

21
海洋センター管理運営事
業費

一般 ２－②

活動指標 活動指標

7,663

24,253
スポーツ文化センター利用者数

活動指標

23,982
スポーツ文化センター利用者数 →

現状維持

中部台運動公園施設整備
事業費

一般 ２－②

→
現状維持

20
スポーツ文化センター管
理運営事業費

一般 ２－②

活動指標

15,660
施設に対する利用者からの苦情件数 →

現状維持
33,675

施設に対する利用者からの苦情件数 →
現状維持

活動指標 活動指標



室長 前出和也

関係する
「実行宣言」

平成30年度

令和元年度

三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRを進めます 

三重とこわか国体・三重とこわか大会のPRに努め、開催準備を進めます 

組織名 国体推進室 作成者（評価者）

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・国体啓発ブースの出展（祇園まつり、健康フェスティバル、社会を明るくする運動、松阪牛まつり、新
春松阪かるた大会）５回
・大会イメージソングの普及（本庁で毎週金曜日の昼に放送）38回
・大会ダンスの普及（宮前小学校・徳和小学校の運動会で児童がダンスを披露）２校
・鈴の音バス車内掲示板へ国体ＰＲの掲載 ８月１日 ３月31日
・国体啓発グッズの作製及びイベント等での配布（ボールペン2,263本・ゴミ袋1,200袋）
・国体ポロシャツの着用（執務中・イベント等）４人分
・国体ＰＲ名刺の作製 ４人分
・松阪市回覧板への国体ＰＲの掲載 9,230部
・準備委員会等会議の開催 ７回

【達成できなかったこと】
・なし

２－② 生涯スポーツの推進

 本市の開催競技は、三重とこわか国体ではアーチェリー、高等学校野球（軟式）、ゲートボール、健康
体操、日本拳法、ペタンク、多気町と共同開催のカヌー（スラローム・ワイルドウォーター）の７競技
で、また、三重とこわか大会では、アーチェリー（身体障がい）の１競技です。両大会の開催により、市
民のスポーツへの関心を高め、更なるスポーツ活動の普及・発展に大きく寄与するとともに地域の活性化
にもつながるよう準備を進めています。
 国体及び大会の機運を醸成するため、とこわかダンスの普及を図るとともに、各種イベントやSNS等を
活用し、広報啓発活動を進めます。また、国体開催に向けて、県及び競技団体等と連携を図り、開催推進
総合計画に沿った実施設計及び実施要項等を作成します。さらに、全庁的な取組を推進するため、部局相
互の緊密な連携を図り、松阪市実施本部の体制を構築します。

課の基本方針と使命
関係する『総合計画』施策



【国体推進室】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価

A A A
①４校（園）
②13件

平成30年度 令和元年度
活動指標 活動指標

拡大
19,404

1
第７６回国民体育大会準
備事業費

一般 ２－②
7,250

部局長の実行宣言に掲げる国体推進室の宣言
に対する評価

①とこわかダンスを教育活動として取り入れ
た学校等数
②競技会場の実施設計及び実施要項等の作成
件数

拡大



組織名 給食管理課 作成者（評価者） 課長 上山 孝一
関係する

「実行宣言」
平成30年度 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 
令和元年度 安全・安心で魅力ある学校給食の充実を図ります 

【達成できなかったこと】
・旬の地場産物を取り入れた「ちゃちゃもランチ」の実施など、給食で使用する食材は可能な限り市内産や県
内産のものを使用することで地産地消の推進に取り組みましたが、天候不良等により県内産のものだけを調達
することが困難な場合も多く、地場産物使用割合は31.6％に留まり、目標の34.05％を達成することはできま
せんでした。

関係する『総合計画』施策 １－③ 学校教育の充実
課の基本方針と使命

 給食管理課は、園児、児童生徒に安全で安心な給食の提供を行います。
 老朽化が進んでいる給食施設は、定期的な保守点検や修繕で調理機器類の機能を維持するとともに、計画的
な施設・設備の更新を行うことで衛生管理や作業効率の向上を図ります。また、感染症・食中毒や異物混入な
どに対する研修を行い、調理員の衛生管理意識の高揚を図ります。
 近年、食物アレルギーを持つ児童生徒は増加傾向にあり、かつ多様化していることから、「学校におけるア
レルギー疾患対応の手引」に沿って安全性を最優先に適切な対応を行っていますが、本年４月からの幼稚園全
園での３歳児給食実施に伴い、より慎重なアレルギー対応に努めます。
 また、９月からは嬉野、三雲管内の給食は北部学校給食センターからの提供となり、同時に、宮前小学校、
飯高中学校へは飯南学校給食センターからの給食配送となりますが、それぞれスムーズに移行できるよう準備
を進めていきます。
 さらに、学校給食が食育の「生きた教材」として活用されるよう、旬の地場産物を取り入れた「ちゃちゃも
ランチ」等の取組を進め、学校では、食育担当教員や栄養教諭・学校栄養職員を中心に子どもたちが食に関す
る正しい知識と健全な食生活を実践できる資質・能力を身につけることができるよう、食育を進めます。

平成30年度の総括（個々の事業については次ページ以降をご覧ください。）
【達成できたこと】
・給食室の床改修工事や備品等の更新、調理員を対象とした衛生管理研修会を年４回実施し、調理環境を原因
とする労働災害や食中毒、異物混入事故の発生を未然に防止することができました。
・食物アレルギーを持つ児童生徒は、アレルギー原因物質を含む食物の種類や症状の程度が一人ひとり異なる
ため、面談等で児童生徒の状況を正しく把握し、適切なアレルギー除去食の提供に努めました。
・市民給食試食会の開催を通じて、市民のみなさんに食材の産地や流通、調理への関心を深め、学校給食への
理解を深めていただくことができました。
・学校では、各教科や総合的な学習の時間等で、栄養教諭・学校栄養職員が学級担任等と連携して、食に関す
る教育を行いました。（12人の栄養教諭・学校栄養職員により年間1,001回）
・北部学校給食センター稼働に向けて、７月に建設工事に着手し、ほぼ工程通り進めることができました。



【給食管理課】事務・事業管理シート（予算事業）

No. 事業名 会計 関係施策
予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
100%

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
0件 0件 S 0件

予算額（千円） 決算額（千円） 方針 予算額（千円） 決算額（千円） 方針

目標 実績 評価 目標 実績 評価
90% 90% S 100%

一般 １－③

活動指標

686,192
平成31年９月提供開始に向けた事業の進捗率

1,105,605

2019年（平成31年）９月提供開始に向けた事
業の進捗率 ―

終了

活動指標

7

→
現状維持

159,388
異物混入（金属）を発生させない →

現状維持
197,044

異物混入（金属）を発生させない →
現状維持

8
北部学校給食センター建
設事業費

103,842

嬉野・三雲学校給食センター、及び飯高学校給
食センター宮前調理場解体工事の進捗率

学校給食センターベルラ
ンチ管理運営事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

6
学校給食センター解体事
業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

24,674
献立変更を発生させない →

現状維持

―
終了

5
学校給食センター備品等
整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

27,466
献立変更を発生させない →

現状維持

学校給食センター管理運
営事業費

一般 １－③4
120,935

異物混入（金属）を発生させない →
現状維持

204,087
異物混入（金属）を発生させない →

現状維持

活動指標 活動指標

→
現状維持

献立変更を発生させない →
現状維持

5,940
献立変更を発生させない

1

3
学校給食単独調理場備品
等整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

5,986

3,327
転倒事故を発生させない →

現状維持

活動指標 活動指標

2
学校給食単独調理場施設
整備事業費

一般 １－③

活動指標 活動指標

4,104
転倒事故を発生させない →

現状維持

学校給食単独調理場管理
運営事業費

一般 １－③

平成30年度 令和元年度

183,831
異物混入（金属）を発生させない →

現状維持
184,724

異物混入（金属）を発生させない →
現状維持


